

曲塘镇创新方式方法,激励党员到一线挥洒汗水、争做贡献——

党建“软实力”筑牢发展“硬支撑”

6月30日,海安市曲塘镇举行庆祝中国共产党成立101周年相关活动。镇党委书记吉祖荣以“扛起新使命,谱写新篇章”为题讲授党课,并在在党50年老党员代表颁发荣誉纪念章。7月1日,镇党委在罗町村举办示范党日观摩活动。

近年来,曲塘镇以打造“海安西部副中心、经济发展第一镇”为目标,坚持以高质量党建引领高质量发展,创新党建工作方式方法,激励引导党员干部到发展一线挥洒汗水、争做贡献,凝聚起推动发展的“硬核”力量,把党建“软实力”转化为高质量发展的“硬支撑”。2021年全镇实现地区生产总值139亿元,连续四年荣膺“海安市红旗区镇”,在全国千强镇排名中位列第316位,比2017年前移154个位次。镇党委获评江苏省和南通市先进基层党组织。

建立“1+3”工作机制 破解企业社区难题

好钢是“炼”出来的,好队伍是“带”出来的。吉祖荣带头履行“第一责任”,督促班子成员履行“一岗双责”,完善党

委牵头抓总,班子及部门包片区、驻村企、联支部的“1+3”工作机制,全覆盖走访镇重点党组织,破解难题50多个。

在喜迎二十大之际,镇党委注重顶层设计,精心策划形式多样的活动,红色“理”故事汇、先锋大展评等活动轮番上阵,持续夯实服务保障党的二十大胜利召开的思想基础和组织基础。

曲塘镇党委落实月纪实、季点评、半年观摩、年终评议的工作推进机制,形成“谋划+推进+督查+评估+整改”的闭环管理。通过制度的刚性落实,让“马上就办、办就办好,踏石留印,抓铁有痕,文不过夜、事不隔天,夙兴夜寐、激情工作”成为曲塘镇党委新常态。项目化推进年度党建重点任务,幸福党建来敲门“四问四带”工作法、新班子履新启航“犇”辉煌等特色做法得到《新华日报》推介。

创新“三个一”工作法 壮大党员干部力量

曲塘镇党委强书记“领头雁”,先后召开5次党委会加强对换届“后半篇文章”进行研判分析,建立班子成员与

村书记“一对一”挂钩机制,举办书记讲坛等12场次,将换届“最佳阵容”打造成“最强阵容”。

配强党建“指导员”。新聘任11名党建指导员,依托国恒党委、瑞吉达党支部建立党建指导员“研习所”,开展活动6场。加强“两新”组织党务工作者专业化建设,32人获评初中高职称,“我能获得中级认证,这是我对我企业党建工作肯定。”春光自控设备党支部书记陆俊华分外自豪。

育强青年“先锋队”。持续办好青年干部“菁英成长营”,做强“红色战狼营”,开展“青年思享汇”等主题活动32场。跟踪培养定制村干部、新生代农场主,创新推出指导手册、路线图、民情日记“三个一”工作法。“挂职一年,在镇党委的指导下我‘挂’出了真感情,增添了新动力,这笔财富是我之前在外创业所没有的。”池龙生态园总经理、龙池村村委会主任助理林鹏说。

创立20多个特色品牌 增强党建工作威力

曲塘镇党委坚持以上率下,一年一

个项目抓落实,牵头完成“实习书记禾苗壮”“红色铁军练兵铸魂”等5个书记项目。培育出“银发农医”“情牵风筝”等20多个党建特色品牌。“一个个书记项目,敦促人到一线,至今已解决基层难题12个。”郭楼村党总支书记、村委会主任严忠华如数家珍。

“如何让外来企业更好更快地融入海安”,吉祖荣说,“我们创新推出非公党建组团。打造双楼‘红磁场’,曲塘‘金纽带’,章郭‘紫藤花’等三个党建组团,帮助化解矛盾纠纷150余起,提出合理化建议180多个,为企业增效1000万元以上。”

曲塘镇实施“青蓝结对”工程,加大一线发展党员力度,去年累计吸收29名“红色青工”为入党积极分子。选树一批先锋榜样,抗战英雄江承年、省“老支书”典型杨广泽的人党故事在南通展演。

做实做精流动党员工作品牌,曲塘镇成立5个驻外党支部,开设“云教育”研习所,推行“六单”工作法,承办的驻宁流动党员庆祝建党100周年暨党史学习教育专题活动,得到江苏省委组织部领导的肯定。

本报通讯员 常俊 张晶

九华镇纪委下沉一线进企业 督促助企纾困政策落实

本报讯(通讯员李世芬)“九华对我们上海来的人服务真好,要不是工作需要,我真想留在九华!”日前,在上海疫情形势趋于缓和的情况下,应如皋市九华镇某公司的邀请,上海一家公司高级工程师履行完防控隔离措施后说,隔离点从供应一日三餐到优化工作网络环境,提供了最好的后勤保障。

连日来,九华镇纪委下沉一线进企业,督促政府及时为企业解决发展难题。九华镇制订《关于2022年推动经济高质量发展的激励意见》,提出具有该镇特色的政策举措;同时将稳定市场主体促进经济增长的政策措施及“科技创新二十三条”“人才二十二条”等汇编成册,迅速传达到企业。

九华镇共372家企业,其中规上53家,镇领导班子成员、工业条线人员、村(社区)书记分别挂钩两三家重点企业以及小微企业,实现工业企业挂钩联系全覆盖。组织镇机关干部到企业走访,逐个“问需”,共收集涉及企业用工问题、原材料运输问题、资金流问题等16条。如皋市、九华镇纪委深入企业、商超、市场、服务行业等30多家企业和单位,加强对政策措施末端落实情况的督导检查,了解企业面临的实际困难,“一企一策”帮助协调解决问题。

保障群众利益 加强资金管理 先锋街道组织安置房专项审计

本报讯(通讯员谢凤坤 顾爱玉 记者黄艳鸣)近日,通州区先锋街道组织内审人员通过现场访谈、实地查看等方式对十六里墩三期安置房进行专项审计,提高政府资金支出管理水平,保障群众利益。

十六里墩三期安置房项目于2016年9月开工,2017年12月主体工程完工,2019年10月整体竣工验收完毕。目前,已安置住宅658套,阁楼39套,安置率96.81%。内审人员结合项目实际情况,查阅招投标资料、各项工程合同、各单位工程造价审核报告、各楼号建筑面积测量报告、竣工验收证明资料以及该项目开发成本、销售收入等相关的财务资料,实地勘察项目现场。最终审定价为22928.45万元,核减了373.97万元的工程成本。

携手共庆七一 强国复兴有我 海安市行政审批局开展系列活动

本报讯(通讯员韩静)日前,海安市行政审批局四楼会议室,局党组书记、局长单蓓正为5名新党员佩戴党员徽章。连日来,该局以“携手共庆七一,强国复兴有我”为主题,开展书记专题党课、红色电影展播、讲述入党初心、联合为企业服务、作出签名承诺、开展知识测试等系列活动。

预备党员代表、入党申请人表示,学好党史、做好本职工作,多为群众办实事;项目预审线上的党员表示,尽可能了解企业困难和诉求,解读好纾困解难政策,服务好企业。

文化传播窗口 劲吹书香廉风 海安市图书馆增设廉政书架

本报讯(通讯员王强)近日,海安市图书馆充分利用文化资源和阵地优势,在二楼成人外借区增设廉政书架。

该书架藏书150多种,内容涉及反腐倡廉理论、党的政策法规、违纪违法案例剖析、廉政小说、廉政漫画、青少年廉洁教育、廉吏传等。“图书馆是重要的文化传播窗口,我们通过发挥廉政书架作用,让清廉文化伴着书香,进一步融入城市发展、融入百姓生活。”海安市图书馆负责人表示。



日前,通州区审计局组织全体党员干部到烈士陵园纪念馆开展主题党日活动。鲍炜璐 黄艳鸣摄



上周,海安市文广旅局举行应急疏散、灭火扑救演练。图为消防人员讲解示范消防器材的使用方法。孙丰摄

海门常中村开展“有事好商量”协商议事活动 西瓜贩卖点搬到“凉心亭”



本报讯(通讯员黄海燕 唐婷慧
记者黄天玲)海门区常乐镇常中村是全省有名的西甜瓜特色村,每年夏天,公路两边总有很多摆摊卖瓜的农民,来往光顾的汽车经常随意停靠在公路两边。周边群众反映,公路来往车辆

多,车速快,这样随意摆摊,存在很大的交通隐患。

5月,常中村将“如何妥善安置长久路周边那些随意摆摊的瓜农”问题纳入了“有事好商量”协商议事活动,一起调研探讨如何让农民安全做买卖而又不影响收入。

在协商议事中,政协委员、村民代表以及常中村两委班子成员纷纷展开讨论,村民代表提出:“希望大家可以商量一个有效的对策,在解决交通隐患的同时可以保证我们的收入。”最

终,在众人的集思广益下,决定在菜场南边搭建一个棚子,给瓜农集中卖瓜。

会后,常中村村干部立即行动,第一时间开工建设新场地。建工完成后,协助瓜农共同转移至新场地。同时积极宣传发动,给常乐的西甜瓜市场取名“凉心亭”,引导客户们熟悉适应新市场,确保农户的销量。

近日,瓜农们已经顺利搬到了“凉心亭”,慕名前来买瓜的人络绎不绝,瓜农们激动地说:“这个凉心亭,真是我们的开心亭!”

手拉手关爱未成年人 心连心呵护祖国花朵

关爱未成年人 共创美好未来



设计:张源